

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления треста «Свердловскпромстрой»

№ 38 (345). 7 ИЮНЯ 1946 г., ПЯТНИЦА. ЦЕНА 10 коп.

★ ★ ★
Светлый образ великого революционера
Михаила Ивановича Калинина будет воодушевлять советский народ в борьбе за победу коммунизма в нашей стране.
★ ★

Михаил Иванович Калинин

От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков),
Совета Министров Союза ССР и Президиума
Верховного Совета Союза ССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большеви- ков), Совет Министров Союза ССР и Президиум Верховного Совета Союза ССР с великим прискорбием извещают партию и всех трудящихся Советского Сою- за, что 3 июня, в 10 часов 05 минут, после продолжительной и тяжелой болезни скончался выдающийся деятель нашей партии и Советского госуда- рства, член Политбюро ЦК ВКП(б), член Президиума Верховного Совета Союза ССР товарищ **Михаил Иванович Калинин**.

Всю свою сознательную жизнь товарищ **Калинин** посвятил борьбе за дело трудящихся, за победу коммунизма. Товарищ **Калинин** был верным соратником Ленина и Сталина, одним из активнейших строителей и виднейших руководи- телей большевистской партии и Советского государства.

Двадцать семь лет **Михаил Иванович Калинин** самоотверженно работал на посту руководителя Верховного органа Советского государства, отдавая все силы укреплению социалистического Отечества, упрочению союза рабочих, крестьян и интеллигенции нашей страны и дружбы народов Советского Союза.

Вся кипучая жизнь и плодотворная деятельность товарища **Калинина**, великого революционера и строителя социалистического государства—пример беззаветного служения народу и глубочайшей преданности Родине, **Михаил Иванович Калинин** своей верностью делу Ленина—Сталина, своей близостью к народным массам и глубоким пониманием их интересов, своей неустанной заботой о благе народа заслужил искреннее уважение и горячую любовь всех трудящихся.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большеви- ков), Совет Министров Союза ССР и Президиум Верховного Совета Союза ССР уверены, что память о **Михаиле Ивановиче Калинине**, о его неутомимой борь- бе за свободу и счастье народов нашей страны, за процветание советской Родины будет вдохновлять всех коммунистов и беспартийных, всех рабочих, крестьян и интеллигенцию на самоотверженный труд во имя дальнейшего укрепления социалистического государства.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большеви- ков), Совет Министров Союза ССР и Президиум Верховного Совета Союза ССР
3 июня 1946 г.



Верный соратник Ленина и Сталина

Вся наша страна в глубоком трауре: скончался выдающийся деятель большевистской партии и Советского государства, член Политбюро ЦК ВКП(б), член Президиума Верховного Совета СССР **Михаил Иванович Калинин**.

Имя товарища Калинина бесконечно дорого каждому члену партии, каждо- му советскому гражданину. Это имя— символ беззаветного служения делу партии Ленина — Сталина, делу коммунизма. Это имя — символ безгра- ничной преданности нашей Родине. Это имя—символ горячей любви к на- роду.

Товарищ Калинин прошел яркий жизненный путь, отдавая все свои си- лы борьбе за победу ленинизма, за торжество великих идей Ленина и Сталина. Он принадлежал к той славно- й когорте большевиков, которую Ленин с гордостью называл твердо- каменной. Ее не страшили бури классовых битв. Она не отступала ни перед какими трудностями. Для нее ничего не было выше звания члена марксистской пролетарской партии, призванной перестроить мир.

С ранних лет Михаил Иванович посвятил себя революционной работе. Партия и народ знают его, как одного из активнейших строителей и видней-

ших руководителей партии. Вся его жизнь неразрывно связана с героиче- ской историей партии, начиная с пер- вых марксистских кружков в Петербу- рге. Вместе с В. И. Лениным он начал работать в первых подпольных кружках и в «Союзе борьбы за освобождение рабочего класса», пропагандировал марксизм, политически просвещал ра- бочих. Рукá об руку с Лениным и Сталиным товарищ Калинин строил на основе самой передовой, революцион- ной теории большевистскую партию, создавал газету «Правда», актив- но участвовал в подготовке и осуществлении Великой Октябрьской социалистической революции.

Выйдя из недр народа, товарищ Калинин воплотил в себе самые луч- шие его черты — ясный ум, стой- кий характер, свободолюбие, стремле- ние к высоким идеалам, величествен- ное благородство души. Эти черты снискали всеобщую народную любовь к Михаилу Ивановичу. Рабочие, кре- стьяне, интеллигенция видели в нем не только великого революционера, но и мудрого архитектора — строителя советского государства. В 1919 году он был выдвинут по предложению Ленина на пост Председателя Всерос- сийского Центрального Исполнитель-

ного Комитета Советов. «Всерос- сийским старостой» назвал его лю- бовно наш народ. В трудное время гражданской войны, когда на нашу страну наседали 14 враждебных го- сударств, Михаил Иванович уверенно и со знанием дела взял в свои руки руль государственного управления. И с честью оправдал доверие Ленина и Сталина, доверие партии, доверие наро- да.

Шли годы, кончилась гражданская война, началось мирное строительство. Молодая советская республика растет и крепнет. В 1922 году создается могучее многонациональное госуда- рство — Союз Советских Социалисти- ческих Республик. Михаил Иванович избирается главой верховного органа государства — Председателем Цен- трального Исполнительного Комитета СССР.

Началась Великая Отечественная война. И товарищ Калинин, уже бу- дучи тяжело больным, самоотверженно работает во имя победы над немецко- фашистскими и японскими империалистами, вдохновляет народ на труд и подвиги. Советское государство выш- ло из войны еще более сильным и окрепшим. Наш народ с творческим

вдохновением взялся за осуществле- ние новой сталинской пятилетки.

И вот в эти дни не стало с нами Михаила Ивановича. Тяжела утрата... Глубока сердечная боль... Скорбя о смерти товарища Калинина, советский народ еще теснее сплачивается вокруг большевистской партии, верным сь- ном которой он был, вокруг вождя и учителя товарища Сталина, ведущего нашу страну по пути к коммунизму.

Под знаменем партии Ленина — Сталина советские люди сделают все, чтобы досрочно выполнить пятилетку. Вдохновляющим примером им будет деятельность товарища Калинина, от- давшего полвека своей жизни делу освобождения трудящихся, делу коммунизма. Память о Михаиле Иванови- че, о его героической борьбе за сво- боду и счастье народов советской страны, за процветание нашей Роди- ны будет воодушевлять всех комму- нистов и беспартийных, всех рабо- чих, крестьян и интеллигенцию на самоотверженный труд во имя даль- нейшего укрепления социалистическо- го государства, во имя блага Родины.

Прощай, всеобщий любимец партии и народа, верный соратник Ленина и Сталина, дорогой и незабвенный Михаил Иванович!

Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана восстановления и строительства предприятий тяжелой индустрии

ОБРАЩЕНИЕ СТРОИТЕЛЕЙ И МОНТАЖНИКОВ ОРДЕНА ЛЕНИНА ТРЕСТА «МАГНИТОСТРОЙ» МИНИСТЕРСТВА СТРОИТЕЛЬСТВА ПРЕДПРИЯТИЙ ТЯЖЕЛОЙ ИНДУСТРИИ СССР

Ко всем рабочим, работникам, служащим, инженерам и техникам строителям тяжелой индустрии Советского Союза

Дорогие товарищи!

Пятилетний план установил величественную программу капитального строительства, предусмотрев объем централизованных капиталовложений для восстановления и развития народного хозяйства СССР в размере 250 млрд. рублей.

Нам предстоит восстановить, построить и ввести в действие за эти пять лет 5.900 государственных предприятий.

Такого размаха строительства еще не было ни в одну из пятилеток.

Сейчас, когда советский народ приступил к выполнению нового сталинского пятилетнего плана, мы, строители треста «Магнитострой», обращаемся с призывом ко всем строителям предприятий тяжелой индустрии — развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение строительной программы новой пятилетки, за быстрейший ввод в строй восстанавливаемых и новых предприятий тяжелой индустрии, за быстрейшее увеличение жилищного фонда для работников промышленности.

Вступая в социалистическое соревнование, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Построить и ввести в действие в 1946 году: фабрики для обогащения и агломерации сульфидных руд на четыре агломерационных ленты мощностью в 1 миллион 800 тысяч тонн агломерата в год, из них 2 аглоленты в четвертом квартале 1946 года и 2 аглоленты в первом квартале 1947 года; две мартевских печи общей мощностью в 315 тыс. тонн стали в год.

2. Ввести в действие в 1946 году

стеклянный завод производительностью в 700 тыс. кв. метров стекла в год, установку по производству гранулированного шлака, а также цех железобетонных изделий производительностью в 25 тыс. кубометров в год.

3. В 1946 году подготовить 3.000 новых квалифицированных рабочих, повысить квалификацию 5.000 рабочих, подготовить образцовые общежития молодых рабочих, окончивших школы ФЗО, и подготовить школы, учебные помещения для нового набора в школы ФЗО.

4. Обеспечить механизацию основных строительных работ в 1946 году: земляные работы — на 70 проц., приготовление бетона — на 90 проц., укладка бетона — на 60 проц., дробление щебня — на 95 проц., приготовление раствора — на 100 проц., малярные работы — на 60 проц., штукатурные работы — на 40 проц.

5. Увеличить в 1946 году выпуск продукции, изготавливаемой собственными производственными предприятиями треста «Магнитострой», на 14 проц. по сравнению с выпуском в 1945 году.

6. Повысить производительность труда в строительстве за 1946 год на 8 проц. по сравнению с довоенным уровнем.

7. Снизить стоимость строительных работ за 1946 год на 3,5 проц. по сравнению с 1945 г.

8. Построить в новой пятилетке на правом берегу реки Урал город, об-

на собраниях рабочих, инженеров, техников и служащих строительных управлений, предприятий и участков ордена Ленина треста «Магнитострой» Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии СССР. В обсуждении приняло участие 20.000 чел.

стоящий из капитальных архитектурно-оформленных жилых домов, коммунальных и культурно-бытовых зданий с благоустроенными улицами.

9. Улучшить жилищно-бытовые условия рабочих-строителей, для чего построить и ввести в эксплуатацию за 1946—1950 годы 350 тыс. кв. метров жилищной площади, из них в 1946 году 7.700 кв. метров.

Выполнения программы строительства, установленной новым пятилетним планом, мы обязуемся достигнуть на основе широкого внедрения передовой строительной техники, массового применения сборных конструкций заводского изготовления и усиления механизации трудоемких процессов на строительстве.

Мы обращаемся с призывом ко всем строителям тяжелой индустрии:

Отдать все силы, знания и опыт делу осуществления нового сталинского плана с тем, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить строительную программу пятилетки.

Строить высокими темпами, чтобы быстрее, одна за другой, зажигались дома и мартевы, чтобы наши восстановленные и вновь построенные заводы могли скорее дать стране новые тысячи паровозов, вагонов, тракторов, автомобилей, станков.

Вместе со всем советским народом армия строителей преворит в жизнь новый сталинский пятилетний план.

Да здравствует наша великая Родина! Да здравствует вождь советского народа товарищ Сталин!

Успех бетонщиков

Участвуя во Всеуральском социалистическом соревновании, коллектив бетонно-арматурного завода в мае достиг производственных успехов. Бригада орденосца коммуниста тов. Хузева в количестве 13 человек брала обязательство — ежемесячно выполнять норму на 200 процентов. Слово свое бригада сдержала, майский план она выполнила на 202 процента. Хорошо потрудились плотник тов. Криушев, работающий на ремонте и восстановлении опалубки, а также на изготовлении моделей для мозаичных работ. Тов. Криушев выполнил норму на 218 процентов. Лучший гвоздильщик района тов. Терентьев дал за месяц 192 процента. Бригада бетонщиков шлакомастерской тов. Тислина выработала норму на 162 процента.

А. ОДИНЦЕВ — нормировщик.

Лучшая бригада

С энтузиазмом принялись за работу вновь прибывшие на строительство завода рабочие. Особенно хорошо трудится бригада разнорабочих Т. Тески, ежедневно выполняя нормы не ниже 150 процентов. Прекрасно организует свою бригаду в количестве 20 человек тов. Теска, не допуская ни одной минуты простоя. Все члены бригады дали слово закончить задание по строительству цеха досрочно.

А. СТЕПАНОВ — тер.

Мастера или рабочие?

На участке тов. Коновалова царит хаос в количественном составе инженерно-технических работников. В течение месяца имеются 3—4 мастера, которые руководят определенным количеством рабочих, выисывают им наряды, остаются вечерами, подсчитывают наряды, стараются как можно производительнее использовать рабочую силу. И что же получается? В конце месяца эти же мастера должны выисывать наряды на себя, члены себя и землекопом, и плотником, и бетонщиком, выбирая работы подороже, чтобы общий заработок в месяц составил 600 рублей.

Пользуясь минимальными объемами работы, руководство старается сделать так, чтобы не держать полагающихся инженерно-технических работников, а показывая, что вполне справляются с порученным заданием тем количеством командного состава, который числится по списку.

Мастера, имеющие свидетельство об окончании курсов, и закончившие строительный техникум, получают заработную плату по нарядам, а в строительных делах разбираются несколько не меньше, чем числящийся по штату старший мастер тов. Трофименко. Какая же может быть заинтересованность у молодых работников, если он знает, что в случае уменьшения фронта работ, его поставят чернорабочим, или в лучшем случае плотником 3—4 разряда.

До сих пор ни представители промбанка не додумаются проверить обемы выдуманных работ, ни работники строительного управления не видят, что в одном наряде мастер расписывается за принятую им работу от рабочих, одновременно с этим в другом наряде он числится землекопом.

Руководству 4-го строительного управления надо проследить за этим делом и если им нужны инженерно-технические работники, провести по приказу, а если не нужны, отпустить на другие участки, где их смогут использовать и оформить мастерами.

И. СИДАРУК.

Ответственный редактор
А. Г. РУБАНОВИЧ.

НС12472. Заказ № 2537.
Свердловск, тип. изд-ва «Ур. рабочий».

Тираж Четвертого Военного Займа

Трудящиеся Свердловска удостоены высокой чести — 8—9 июня сего года здесь проводится первый тираж выигранных Четвертого Военного Займа. Коллектив треста Свердловскпромстрой за протяжении всей войны активно участвовал в проведении подписки на займы. На Четвертый Военный Заем подписка по нашему коллективу составляла 118 процентов к месячному фонду зарплат. Лучшие активисты финансовой работы, показавшие наилучшие результаты, премированы.

Проведенная в начале мая текущего года подписка на Заем Восстановления и Развития Народного Хозяйства

также показала активное участие коллектива и составляет 114 процентов к месячному фонду зарплат. Наша задача — закрепить эту подписку. Лиц, отсутствовавших в момент массовой подписки (в отпуску, по болезни), необходимо по возвращении на работу охватить подпиской.

Задача комсодов на местах организовать проверку выигранных, чтобы держатели облигаций могли своевременно получить выигрыши. Таблицы выигрышей проводимого тиража нужно быстрее довести до сведения держателей облигаций.

С. АВИНОВ — председатель комсода.

Передовые монтажники

В прошедшем месяце перед коллективом монтажников было поставлено много важных задач, от решения которых зависел пуск новых производственных предприятий. Многие бригады и люди хорошо справились с решением этих задач. Большими успехами добились монтажники бригад тт. Фардыгеллы и Плюсина при выполнении срочного задания на одном из заводов. Задание мая бригада монтажников тт. Фардыгеллы и Плюсина выполнила на 211 процентов. На

монтаже испытательного стенда для Турбинного завода работали тепломонтажники бригады тов. Черноза. Они на 170 процентов выполнили майское задание. Монтаж цеха кранов производила бригада тов. Олейникова. Она добилась выполнения месячной программы на 171 процент. Прекрасных результатов в труде достигли сварщики. Среднее выполнение по монтажной конторе за месяц выразилось в 160 процентов.

Г. НЕСКОРОДЕЕВ — нормировщик.

Резьба плиток

Много труда и неприятностей причиняла плиточникам операция по рубке глазурованных, метлахских и стеклянных плиток. Непроизводительность велась работа молотком долгое время, много плиток браковалось.

Бригадир слесарей отдела главного механика первого строительного управ-

ления тов. Михеев предложил плиточникам резать плитки победитовым резцом.

Практика показала полнейшую приемлемость этого предложения. В настоящее время на первом стройуправлении плитки на колотятся, а режутся.

А. БОЛЬШАКОВ.
Главный механик.

Высокая производительность ремонтников

Хорошо потрудились отдельные люди и бригады авторемонтной мастерской в мае. Более двух месячных норм выполнили жестянщик тов. Девятиряков, слесарь тов. Евсин и плотник тов. Сунозов. Слесарь тов. Михайлов выполнил месячное задание на 190 процентов, а токарь тов. Солондовников — на 163. Хорошо работали в мае и отдельные бригады нашего коллектива. Бригада мотористов тов. Маленьких добилась среднего выполнения норм за месяц на 154 процента, а бригада слесарей монтажников тов. Жукова — на 151 процент. Средняя производительность отдельного рабочего в целом по мастерской за май составила 148 процентов.

Лучший дворник

Жители поселка Шарташского районного карьера любят и уважают своего дворника тов. Кузьмина. Преклонный возраст заставил тов. Кузьмина уйти с производства и поступить на более легкую работу. С раннего утра и до вечера тов. Кузьмин наводит чистоту и порядок на своем участке. А участок у него большой, ранее на нем работали 2 дворника. Особенно много работал тов. Кузьмин в нынешнюю зиму, каждый день он очищал дорожки для пешеходов, отбрасывал снег от жилых домов, магазина, столовой, клуба.

И. ФОМИНЫХ — секретарь комсомольской организации.